

# 热烈祝贺中国共产党漯河市第七次代表大会胜利召开



源江区特色商业区全景

## “四两”发展新布局 扬帆沙澧谱华章

市六次党代会以来,源江区委、区政府在市委、市政府的正确领导下,团结带领全区干部群众,持续深化“六大攻坚任务”,大力实施“五大战略”,围绕“两区、两改、两河、两带”发展布局,攻坚克难、务实重干,致力推动区域经济社会又好又快发展,国民经济持续保持两位数增长,在2015年全省50个市辖区社会发展综合评价排序中,源江区由2011年的第26位晋升为第6位,书写了经济社会发展的崭新一页。

### 建“两区”,打造经济发展新龙头

源江区把漯河沙澧高新技术产业开发区和特色商业区作为区域发展的新龙头,依托两大平台,大力培育主导产业,完善基础及配套设施,“两区”建设取得新突破。

漯河沙澧高新技术产业开发形成商贸物流、医疗器械、电子信息三大高新技术产业集群。曙光汇知康成功登陆“新三板”;河南曙光健士集团、永程高分子被省政府评为“百强”、“百高”工业企业,形成以曙光健士为龙头,美凯生物、大洲医疗、永程高分子为支撑的产业体系,成为“全省医疗器械特色产业园区”;电子信息产业从无到有,形成以乐通通信、源德福科技、诚和通信、阿里巴巴·吉顺生态电商产业园、钟鼎电子为主的电子信息产业集群。开发区内高新技术产业增加值占规模以上工业增加值比重51.9%。2015年被省政府评为“一星”产业集聚区,2016年4月顺利晋级“二星”产业集聚区,6月成功争创省级高新技术产业开发,被省政府命名为漯河沙澧高新技术产业开发。

源江区特色商业区规划面积扩至2.62平方公里,建成并成功运营了河上街古镇、丝绸之路淘宝街、神州木雕城、开源时代广场、中影国际影视城等十余个超5000万以上商贸项目,大唐河上街、民国河上街、炎黄河上街等一批新项目加快推进,2015年、2016年连续两年代表我市荣获小组观摩第一。河上街民俗文化街被命名为“2015年全省首批示范特色商业街区”。特色商业区先后荣获“全省特色文化基地”、“全省重点文化产业园”、“全省‘十先’商务中心区和特色商业区”,成为我市独具文化特色的城市名片。

### 攻“两改”,书写城镇化发展新样板

源江区把“城中村”和旧城区改造作为改善群众居住环境、提升城区发展空间和培育服务业新兴业态的重要渠道,攻坚克难、强力推进。宣传、树立干河陈村新型城镇化建设典型经验,干河陈村成功举办的第十四届全国村长论坛是我省首次举办全国最高级别的村级盛会;干河陈村先后荣获“中国城镇化示范村”、“全国生态文化村”、“中国幸福村”等荣誉称号。以此为样板,五年来,先后实施了10个“城中村”和旧城区改造项目,累计征收房屋79万平方米,建设安置房68万平方米,开工建设昌建广场、唐人街世贸中心、长

江国际广场、永信伯爵山、长申玉滨河风情商业街、许慎小学新校区、北大附属实验学校等一大批“两改”项目。建成区面积由28.6平方公里扩至37.4平方公里,全区城镇化率达63%,高于全省、全市平均水平,2013年、2014年连续两年荣获全市“两改”工作先进区。深入开展国家卫生城市创建、全国文明城市创建活动,城区面貌显著改观,管理水平持续提升。

扎实推进美丽乡村建设,开工建设大刘中心社区、大庙王社区、小村铺社区、问十中心社区,建成2个省级环境优美乡镇、9个省级生态文明村,问十乡、干河陈乡、大刘镇分别被评为“中国民间文化艺术之乡”、“全省乡村旅游示范乡”、“省级文明镇”,空家郭大庙王村被评为“全省特色旅游村”、“漯河市书法第一村”,乡村面貌创出新气象。

### 抓“两河”,培育服务业发展新亮点

源江区依托“两河三岸”的区位优势,围绕发展滨河服务业,以“两改”为突破口,加快服务业规划布局。沿沙河两岸,推进恒大商业中心、长江国际广场、永信伯爵山、恒润阳光福苑等项目建设,布局景观餐饮、商务休闲、文化娱乐等新兴商业业态,昌建外滩商业街被命名为“2015年全省首批示范特色商业街区”;沿澧河两岸,加快南岸春晓、未来水岸、长申玉滨河风情商业街、月湾湖东岸等项目建设,规划布局民俗风情、休闲娱乐、家居建材、总部经济,致力打造服务业新亮点。

同时,该区依托“两改”,以昌建广场、唐人街世贸中心、长江国际广场、永信伯爵山、长申玉滨河风情商业街等项目为载体,引进大润发、星巴克、哈根达斯、苹果体验中心、万达国际影城等一批国际知名商贸品牌,推动商贸业提档升级,致力打造“新商圈”。人民路昌建广场项目力争年底建成运营,大润发超市预计11月底建成开业。大商千盛、新玛特广场、丹尼斯百货等重点市场持续繁荣,漯河市商贸中心区、核心区地位日益稳固。

### 育“两带”,沿路服务业实现快发展

源江区立足漯舞路、白云山路十字相联,与南洛高速、城市外环无缝对接优势,以路兴园、以园兴业,大力培育沿路服务业。沿白云山路,立足汽贸物流、家居建材、智能仓储等服务业业态,建成及在建豫中南汽贸物流城、盛鑫·红场灯饰建材城、豫中南速递物流产业园、美的智能仓储物流园、豫中南家居财富港等服务业项目,致力打造现代服务业“十里长廊”;沿漯舞路,以土地流转为契机,大力发展乡村旅游、绿色采摘、休闲垂钓等服务业,建成绿港现代农业科技园、小村铺都市休闲观光园等67家特色种植、养殖基地,现代农业特色产业带雏形初现。

### 强基础,党建工作取得新进展

该区以党建统领工作全局,坚持党要管党、从严治党,全面加强党的建设。党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育扎实开展,社区党建网格化建设成果丰硕,“智慧党建”工作在全市创出经验。宣传思想工作持续深化,全省“五个一”工程奖实现零突破。党风廉政建设反腐败工作成效显著,认真落实“两个责任”,严格执行中央八项规定精神,持续保持反腐败高压态势,积极开展巡查工作,利剑作用得到充分发挥。

党建工作持续加强,队伍作风持续转变,民生事业持续改善。五年来,投入民生资金占一般公共预算支出保持在75%以上,先后建成投资超亿元的许慎小学新校区、格瑞特国际小学和漯河北大附属实验学校,新建幼儿园7所,改(扩)建中学校23所;新建、改建了区疾控中心、区中医院等一批卫生院所;城乡居民收入稳步提升,社会大局和谐稳定。

### 看未来,区域发展前景无限

随着国家扶持新兴产业和刺激内需政策陆续出台,新兴产业和现代服务业具备产业优势,拥有广阔空间。源江区将顺应形势发展,抢抓新机遇,增创新优势、谋求新跨越。

今后五年工作指导思想:按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立“五大发展理念”,深化“六大攻坚”,实施“五大战略”,着力“四个突出”。

**突出“一个目标”:**2020年前在全市率先全面建成小康社会。

**突出“四两”布局:**突出“两区、两改、两河、两带”发展布局,抓载体、扩规模、提档次、增亮点,推动全区经济社会持续健康快速发展。

**突出“四个提升”:**提升发展质量,推动经济更好更快发展;提升城乡建管质量,加快新型城镇化建设,不断改善城乡面貌;提升生态环境质量,着力打造宜居宜业、生态文明的好环境;提升群众生活质量,扎扎实实办好民生实事,让群众享受到更多发展成果。

**突出“一个保障”:**即突出党的建设。坚持党要管党、从严治党,持续加强党的思想政治建设、领导班子和干部队伍建设、基层组织建设和党风廉政建设,不断提高党的建设科学化水平,为富民强区加快发展、率先全面建成小康社会提供坚强的政治保障。

目标已明确,蓝图已绘就。源江区委、区政府将以昂扬向上的精神状态、守土有责的责任意识、攻坚克难的担当精神、真抓实干的工作作风,团结带领全区干部群众,同心同德、务实重干,致力推动区域经济社会乘势前进,以优异成绩向市委、市政府及全市人民递交满意答卷。

文/张珂 郝进元  
图/本报记者 王晓东 李慧宇

### 高新技术产业集聚



河南曙光健士集团是省内规模最大的一次性医疗器械生产基地。



源德福科技产业园是省内最大的联想笔记本配件生产基地。



阿里巴巴·吉顺生态电商产业园。

### 特色商业靓丽



昌建外滩商业街。



丝绸之路淘宝街。



特色美食布衣巷。



昌建广场城市综合体。